
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจขององค์การบริหารส่วนต าบล 

ปีงบประมาณ 2563 

******************************** 

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารสวนต าบลแสงสว่าง ในครั้งนี้ได้แจกแบบ

ประเมินในภาพรวมทั้งหมด 200 ชุด ได้รับคืนมา จ านวน 165 ชุด และน ามาตรวจสอบสมบูรณ์แบบ จ านวน 

125 ชุด และตามยุทธศาสตร์ ทั้งหมด 200 ชุด ได้รับคืนมา 165 และน ามาตรวจสอบสมบูรณ์แบบ จ านวน 

125 ชุด คิดเป็นรอ้ยละ 100 ซึ่งปรากฏผลการวิเคราะหต์าม (แบบที่ 1) และ(แบบที่ 2) ตามรายะเอียดดังนี้ 

 

แบบที่ 1 แบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของ 

องค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างในภาพรวม 
 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม 

 ตารางที่ 1 แสดงผลการวิเคราะห์เพศ อายุ การศึกษา อาชีพหลัก สถานะภาพ ของผู้ตอบแบบ

ประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างในภาพรวม เรียง

ตามล าดับความถี่ดังนี ้

รายการข้อมูล ความถี่ ร้อยละ 

1. เพศ           

 

ชาย 

หญิง 

78 

47 

62.40 

37.60 

รวม 125 100.00 

2. อายุ           ต่ ากว่า 20 ปี 

20 – 30 ปี 

31 – 40 ปี 

41 – 50 ปี 

51 – 60 ปี 

มากกว่า 60 ปี 

5 

22 

37 

29 

25 

7 

4.00 

17.60 

29.60 

23.20 

20.00 

5.60 

 รวม 125 100.00 

3. การศึกษา ประถมศึกษา 

มัธยมศกึษาหรอืเทียบเท่า 

อนุปริญญา หรอืเทียบเท่า 

ปริญญาตรี 

สูงกว่าปริญญาตรี 

อื่นๆ 

37 

32 

29 

15 

- 

12 

29.60 

25.60 

23.20 

12.00 

- 

9.60 

รวม 125 100.00 



4. อาชีพหลัก รับราชการ 

เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 

ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 

รับจ้าง 

นักเรียน นักศึกษา 

เกษตรกร 

อื่นๆ 

9 

18 

18 

33 

20 

22 

5 

7.20 

14.40 

14.40 

26.40 

16.00 

17.60 

4.00 

รวม 125 100.00 

จากตารางท่ี 1 พบว่ากลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวม 

ดังนี้ 

กลุ่มเพศ ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 125 ชุด  สว่นใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 78 คน คิด 

เป็นรอ้ยละ 62.40 % เพศชาย จ านวน 47 คน คิดเป็นรอ้ยละ 37.60 % 

  กลุ่มอายุ ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 125 ชุด ส่วนใหญ่เป็นช่วงอายุ 31-40 ปี จ านวน 37 

คน คิดเป็นรอ้ยละ 29.60% รองลงไปเป็นช่วงอายุ 41-50 ปี จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 23.20% และ

น้อยที่สุดเป็นช่วงอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 5 คน คิดเป็นรอ้ยละ 4.00% 

  กลุ่มการศึกษา  ข้อมูลทั้ งหมด จ านวน 125 ชุด ส่วนใหญ่เป็นการศึกษาระดับ

ประถมศึกษา จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 29.60% รองลงไปเป็นการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือ

เทียบเท่า จ านวน 32 คน คิดเป็นรอ้ยละ 25.60% และน้อยที่สุดเป็นการศึกษาระดับอื่นๆ จ านวน 12 คน คิด

เป็นรอ้ยละ 9.60% 

  กลุ่มอาชีพหลัก ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 125 ชุด ส่วนใหญ่เป็นอาชีพรับจ้าง จ านวน 33 

คน คิดเป็นรอ้ยละ 26.40% รองลงไปเป็นอาชีพเกษตรกร จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 17.60% และน้อย

ที่สุดเป็นอาชีพอื่นๆ จ านวน 5 คน คิดเป็นรอ้ยละ 4.00% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ส่วนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด าเนินงานของ

องค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างในภาพรวม ปรากฏผลดังนี้ 

# ตารางท่ี 2 แสดงผลการวิเคราะห์ค่าเฉลี่ย     และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D) ของประชาชน

ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในภาพรวม 

ในเขตพืน้ที่ต าบลแสงสวา่ง จ าแนกตามเพศชาย 
 

ความพึงพอใจ 
    (S.D.) ระดับการแปร

ผล 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในโครงการ/กิจกรรม 2.62 0.47 พอใจมาก 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 2.62 0.22 พอใจมาก 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 2.62 0.23 พอใจมาก 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 2.55 0.32 พอใจมาก 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 2.42 0.31 พอใจ 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 2.49 0.27 พอใจ 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชน

ในท้องถิ่น 

2.58 0.03 พอใจมาก 

8) การแก้ไขปัญหา และการตอบสนองความตอ้งการของประชาชน 2.45 0.37 พอใจ 

9) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 2.60 0.29 พอใจมาก 

ภาพรวม 2.55 0.28 พอใจมาก 

จากตารางท่ี 2 พบว่าโดยภาพรวม กลุ่มตัวอย่างเพศชาย กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบประเมินความพึง

พอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวมขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง อยู่

ในระดับ“พอใจมาก” ( x =2.55 , S.D.= 0.28) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่างพึงพอใจ

มาก คือ มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม ( x =2.62 , S.D.= 0.47) รองลงไปคือ 

มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม ( x = 2.62 , S.D.= 0.22)  และน้อยที่สุด

คือ การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ( x =2.42 , S.D.= 0.31)  

 

 

 

 

 



ตารางที่ 3 แสดงผลการวิเคราะหค์่าเฉลี่ย     และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D) ของประชาชนผู้ตอบแบบ

ประเมินความพึงพอใจที่มตี่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในภาพรวม  

ในเขตพืน้ที่ต าบลแสงสว่าง 

         จ าแนกตามเพศหญิง 
 

ความพึงพอใจ 
    (S.D.) ระดับการแปร

ผล 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในโครงการ/กิจกรรม 2.24 0.38 พอใจ 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 2.74 0.19 พอใจมาก 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 2.62 0.07 พอใจมาก 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 2.51 0.27 พอใจมาก 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 2.43 0.30 พอใจ 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 2.52 0.31 พอใจมาก 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชน

ในท้องถิ่น 

2.65 0.38 พอใจมาก 

8) การแก้ไขปัญหา และการตอบสนองความตอ้งการของประชาชน 2.57 0.28 พอใจมาก 

9) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 2.68 0.22 พอใจมาก 

ภาพรวม 2.55 0.27 พอใจมาก 

จากตารางท่ี 3 พบว่าโดยภาพรวม กลุ่มตัวอย่างเพศหญิง กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบประเมินความพึง

พอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวมขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง อยู่

ในระดับ “พอใจมาก” ( x =2.55 , S.D.= 0.27) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่างพึง

พอใจมาก คือ มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม ( x =2.74 , S.D.= 0.19) 

รองลงไปคือ ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ( x = 2.68 , S.D.= 0.22) และน้อย

ที่สุดคือ มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในโครงการ/กิจกรรม ( x =2.24 , S.D.= 0.38) 

 

 

 

 

 



ตารางท่ี 4 แสดงผลการวิเคราะห์ค่าเฉลี่ย     และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D) ของประชาชนผู้ตอบแบบ

ประเมินความพึงพอใจที่มตี่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในภาพรวม ในเขตพื้นที่

ต าบลแสงสวา่ง จ าแนกตามเพศชาย เพศหญิง 
 

ความพึงพอใจ 
    (S.D.) ระดับการแปร

ผล 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในโครงการ/กิจกรรม 2.66 2.02 พอใจมาก 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 2.66 2.00 พอใจมาก 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 2.61 0.22 พอใจมาก 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 2.53 0.30 พอใจมาก 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 2.42 0.32 พอใจ 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 2.51 0.28 พอใจมาก 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชน

ในท้องถิ่น 

2.61 0.31 พอใจมาก 

8) การแก้ไขปัญหา และการตอบสนองความต้องการของประชาชน 2.51 0.30 พอใจมาก 

9) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 2.64 0.28 พอใจมาก 

ภาพรวม 2.57 0.67 พอใจมาก 

จากตารางท่ี 4 พบว่าโดยภาพรวม กลุ่มตัวอย่างเพศชาย เพศหญิง กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบประเมิน

ความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวมขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในเขตพื้นที่ต าบลแสง

สว่าง อยู่ในระดับ “พอใจมาก” ( x =2.57 , S.D.= 0.67) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่ม

ตัวอย่างพึงพอใจมาก คือ มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม ( x =2.66 , S.D.= 

2.02) รองลงไปคือ มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม ( x = 2.66 , S.D.= 

2.00) และน้อยที่สุดคือมีการเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ( x =2.42 , 

S.D.= 0.32) 

 

 

 

 

 

 



 

สรุป แบบที่ 3/2 ผลการประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวม 

ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง 

จากการแจกแบบสอบถาม จ านวน 165 ชุด โดยสอบถามความพึงพอใจของประชาชนกลุ่มตัวอย่างใน

ภาพรวมขององคก์ารบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง อ าเภอหนองแสง จังหวัดอุดรธานี 

และเมื่อตรวจสอบมีความสมบูรณ์ 125 ชุด ทั้งเพศชายและเพศหญิง ในภาพรวมแยกรายละเอียดผู้ตอบ

แบบสอบถามได้ดังนี้ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม 

เพศ   เพศชาย  จ านวน 47 คน       เพศหญิง  จ านวน 78 คน 

ช่วงอายุ  ต่ ากว่า 20 ปี  จ านวน 5คน  20-30 ปี  จ านวน 22คน  

 31-40 ปี  จ านวน 37 คน   41-50 ปี  จ านวน  29 คน      

 51-60 ปี  จ านวน 25 คน   มากกว่า 60 ปี ขึ้นไปจ านวน 7 คน 

การศึกษา  ประถมศึกษา จ านวน  32 คน   มัธยมศกึษา จ านวน 37 คน  

 อนุปริญญา  จ านวน 29 คน       ปริญญาตรี  จ านวน 15 คน 

 สูงกว่าปริญญาตร ีจ านวน - คน     อื่นๆ  จ านวน 12 คน 

อาชีพหลัก  รับราชการ  จ านวน 9 คน       เอกชน/รัฐวิสาหกิจ  จ านวน 18 คน 

    ค้าขาย/ธุรกิจ จ านวน 18 คน  รับจ้าง  จ านวน 33 คน 

    นักเรียน/นักศกึษา จ านวน 20 คน   เกษตรกร  จ านวน 22 คน  

 อื่นๆ   จ านวน 5 คน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ส่วนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหาร

ส่วนต าบลแสงสวา่ง ในภาพรวม ปรากฏผลดังน้ี 

# ตารางที่ 33 แสดงสรุปผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชน 
 

ความพึงพอใจ 

พอใจ

มาก 
พอใจ 

ไม่พอใจ 

(%) (%) (%) 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในโครงการ/กิจกรรม 56.37% 37.81% 5.79% 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/

กิจกรรม 

50.96% 45.17% 3.86% 

3) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/

กิจกรรม 

57.53% 37.84% 4.63% 

4) มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อ

สาธารณะ 

50.19% 46.33% 3.47% 

5) การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/

กิจกรรม 

42.47% 50.19% 7.34% 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 54.83% 42.47% 2.70% 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของ

ประชาชนในท้องถิ่น 

39.00% 57.92% 3.09% 

8) การแก้ไขปัญหา และการตอบสนองความต้องการของประชาชน 42.86% 46.33% 10.81% 

9) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 60.62% 37.84% 1.54% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



แบบที่ 3 แบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของ 

องค์การบรหิารส่วนต าบลแสงสว่างในแต่ละยุทธศาสตร์ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม 

# ตารางที่ 5 แสดงผลการวิเคราะห์เพศ อายุ การศึกษา อาชีพหลัก สถานะภาพ ของผู้ตอบแบบ

ประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างในแต่ละยุทธศาสตร์ 

เรียงตามล าดับความถี่ดังนี ้

รายการข้อมูล ความถี่ ร้อยละ 

1. เพศ           

 

ชาย 

หญิง 

98 

91 

51.85 

48.15 

รวม 125 100.00 

2. อายุ           ต่ ากว่า 20 ปี 

20 – 30 ปี 

31 – 40 ปี 

41 – 50 ปี 

51 – 60 ปี 

มากกว่า 60 ปี 

8 

15 

20 

58 

80 

8 

4.23 

7.94 

10.58 

30.69 

42.33 

4.23 

รวม 125 100.00 

3. การศึกษา ประถมศึกษา 

มัธยมศกึษาหรอืเทียบเท่า 

อนุปริญญา หรอืเทียบเท่า 

ปริญญาตรี 

สูงกว่าปริญญาตรี 

อื่นๆ 

89 

61 

9 

18 

7 

5 

47.09 

32.28 

4.76 

9.52 

3.70 

2.65 

รวม 125 100.00 

4. อาชีพ

หลัก 

รับราชการ 

เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 

ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 

รับจ้าง 

นักเรียน นักศึกษา 

เกษตรกร 

อื่นๆ 

18 

25 

42 

47 

10 

42 

5 

9.52 

13.23 

22.22 

24.87 

5.29 

22.22 

2.65 

รวม 125 100.00 



จากตารางท่ี 5 พบว่ากลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในแต่ละ

ยุทธศาสตร ์ดังนี้ 

กลุ่มเพศ ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 189 ชุด ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 98 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 51.85% เพศหญิง จ านวน 91 คน คิดเป็นรอ้ยละ 48.15% 

  กลุ่มอายุ ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 189 ชุด ส่วนใหญ่เป็นช่วงอายุ 51-60 ปี จ านวน 80 

คน คิดเป็นรอ้ยละ 42.33% รองลงไปเป็นช่วงอายุ 41-50 ปี จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 30.69% และ

น้อยที่สุดเป็นช่วงอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 8 คน คิดเป็นรอ้ยละ 4.23% 

  กลุ่มการศึกษา  ข้อมูลทั้ งหมด จ านวน 189 ชุด ส่วนใหญ่เป็นการศึกษาระดับ

ประถมศึกษา จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 47.09% รองลงไปเป็นการศึกษาระดับอนุปริญญา/เทียบเท่า 

จ านวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 32.28% และน้อยที่สุดเป็นการศึกษาระดับอื่นๆ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 

2.65% 

  กลุ่มอาชีพหลัก ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 189 ชุด ส่วนใหญ่เป็นอาชีพรับจ้าง จ านวน 47 

คน คิดเป็นร้อยละ 24.87% รองลงไปเป็นอาชีพค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว จ านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 

23.28% และน้อยที่สุดเป็นอาชีพอื่นๆ จ านวน 5 คน คิดเป็นรอ้ยละ 2.65% 

ส่วนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนผู้ตอบแบบสอบถามต่อผลการด าเนินงาน

ขององค์การบรหิารส่วนต าบลแสงสว่างในแต่ละยุทธศาสตร์ ปรากฏผลดังน้ี 

ส่วนยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน (จากประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 

189 คน) 

# ตารางที่ 6 แสดงผลการวิเคราะห์ของประชาชนผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการด าเนนิงาน

ขององค์การบริหารส่วนต าบลสระตะเคียนในแตล่ะยุทธศาสตรเ์รียงตามล าดับความถี่ดังนี้ 

ความพึงพอใจ 
คะแนน  

(10 คะแนน) 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 6.86 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 6.50 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 6.38 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อให้ประชาชนทราบ 6.90 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.68 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 6.93 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนใน

ท้องถิ่น 

6.92 

8) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจาการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.90 

ภาพรวม 6.76 

 



จากตารางท่ี 6 พบว่ากลุ่มตัวอย่างโดยผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในแต่ละ

ยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง กลุ่มตัวอย่างอยู่ในระดับ

คะแนนปานกลาง ( x =6.76) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่างให้คะแนนมาก คือ การ

ด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด ( x = 6.93) รองลงไปคือ ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่

การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น ( x = 6.92) และน้อยที่สุดคือ มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดง

ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.38) 

ส่วนยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจ (จากประชาชนผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 125 คน) 

# ตารางท่ี 7 แสดงผลการวิเคราะห์ของประชาชนผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการ

ด าเนนิงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างในแต่ละยุทธศาสตร์เรยีงตามล าดับความถี่ดังนี้ 

ความพึงพอใจ 
คะแนน  

(10 คะแนน) 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 6.78 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 6.34 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 6.59 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อให้ประชาชนทราบ 6.57 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.77 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 6.77 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนใน

ท้องถิ่น 

6.93 

8) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจาการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.94 

ภาพรวม 6.67 

จากตารางท่ี 7 พบว่ากลุ่มตัวอย่างโดยผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในแต่ละ

ยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง กลุ่มตัวอย่างอยู่ในระดับ

คะแนนปานกลาง ( x =6.67) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่าง ให้คะแนนมาก คือ 

ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.94) รองลงไปคือ ผลการด าเนินโครงการ/

กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น ( x = 6.93) และน้อยที่สุดคือ มี) มีการประชาสัมพันธ์

ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.34) 

 

 

 

 



ส่วนยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านคุณภาพชวีิตและสังคม (จากประชาชนผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 

125 คน) 

# ตารางที่ 8 แสดงผลการวิเคราะห์ของประชาชนผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการด าเนนิงาน

ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสวา่งในแตล่ะยุทธศาสตรเ์รียงตามล าดับความถี่ดังนี้ 

ความพึงพอใจ 
คะแนน  

(10 คะแนน) 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 6.98 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 6.48 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 6.63 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อให้ประชาชนทราบ 6.76 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.95 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 6.71 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนใน

ท้องถิ่น 

6.93 

8) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจาการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.89 

ภาพรวม 6.79 

จากตารางท่ี 8 พบว่ากลุ่มตัวอย่างโดยผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในแต่ละ

ยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง กลุ่มตัวอย่างอยู่ในระดับ

คะแนนปานกลาง ( x =6.79) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่างให้คะแนนมาก คือ มีการ

เปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.98) รองลงไปคือ การเปิดโอกาสให้

ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.95) และน้อยที่สุดคือ มีการประชาสัมพันธ์ให้

ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.48) 

 

 

 

 

 

 

 



ส่วนยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสิ่งแวดล้อม (จากประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 125 คน) 

# ตารางท่ี 9 แสดงผลการวิเคราะห์ของประชาชนผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการ

ด าเนนิงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง  ในแต่ละยุทธศาสตรเ์รียงตามล าดับความถี่ดังนี้ 

ความพึงพอใจ 
คะแนน  

(10 คะแนน) 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 7.07 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 6.95 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 7.38 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อให้ประชาชนทราบ 6.77 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 7.03 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 6.84 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนใน

ท้องถิ่น 

7.15 

8) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจาการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.91 

ภาพรวม 7.01 

จากตารางที่ 9  พบว่ากลุ่มตัวอย่างโดยผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในแต่

ละยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง  ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง  กลุ่มตัวอย่างอยู่ในระดับ

คะแนนมากที่สุด ( x =7.01) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่างให้คะแนนมาก คือ มีการ

เปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ( x = 7.38) รองลงไปคือ ผลการด าเนิน

โครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น ( x = 7.15) และนอ้ยที่สุดคือ มีการรายงาน

ผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อให้ประชาชนทราบ ( x = 6.77) 

 

 

 

 

 

 

 

 



ส่วนยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี (จากประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม 

จ านวน 125 คน) 

# ตารางท่ี 10 แสดงผลการวิเคราะห์ของประชาชนผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการ

ด าเนนิงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง  ในแต่ละยุทธศาสตรเ์รียงตามล าดับความถี่ดังนี้ 

ความพึงพอใจ 
คะแนน  

(10 คะแนน) 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 6.76 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 7.09 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 7.19 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อให้ประชาชนทราบ 6.80 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.88 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 7.05 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนใน

ท้องถิ่น 

6.90 

8) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจาการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 7.01 

ภาพรวม 6.96 

จากตารางท่ี 10 พบว่ากลุ่มตัวอย่างโดยผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงาน

ในแต่ละยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง  ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง  กลุ่มตัวอย่างอยู่ใน

ระดับคะแนนปานกลาง ( x =6.96) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่างให้คะแนนมาก คือ มี

การเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ( x = 7.19) รองลงไปคือ มีการ

ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม ( x = 7.09) และน้อยที่สุดคือ มีการเปิดโอกาสให้

ประชาชนมสี่วนรว่มในการเสนอโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.76) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ส่วนยุทธศาสตร์ตามแผนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินและแนวนโยบายของ

รัฐบาล (จากประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 125 คน) 

# ตารางท่ี 11 แสดงผลการวิเคราะห์ของประชาชนผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการ

ด าเนนิงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง  ในแต่ละยุทธศาสตรเ์รียงตามล าดับความถี่ดังนี้ 

ความพึงพอใจ 
คะแนน  

(10 คะแนน) 

1) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมสี่วนรว่มในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 6.69 

2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 6.88 

3) มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 6.93 

4) มีการรายงานผลการด าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรมต่อให้ประชาชนทราบ 6.99 

5) การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.53 

6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 7.10 

7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนใน

ท้องถิ่น 

7.15 

8) ประโยชนท์ี่ประชาชนได้รับจาการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 6.99 

ภาพรวม 6.91 

จากตารางท่ี 11 พบว่ากลุ่มตัวอย่างโดยผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงาน

ในแต่ละยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง  ในเขตพื้นที่ต าบลแสงสว่าง  กลุ่มตัวอย่างอยู่ใน

ระดับคะแนนปานกลาง ( x =6.91) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารายการที่กลุ่มตัวอย่างให้คะแนนมาก คือ 

ผลการด าเนนิโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น ( x = 7.15) รองลงไปคือ การ

ด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด ( x = 7.10) และน้อยที่สุดคือ มีการเปิดโอกาสให้ประชาชน

ตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ( x = 6.53) 

ผู้จัดเก็บรวบรวมแบบสอบถาม 

ขอขอบคุณท่านก านันประจ าต าบลแสงสว่าง  ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนต าบลแสงสว่างทุกท่านที่ได้ให้ความอนุเคราะห์ในการจัดเก็บรวบรวมข้อมูลแบบประเมินความพึงพอใจใน

ภาพรวม และในแต่ละยุทธศาสตร์ 

 

 

(ลงชื่อ)                             ผู้รายงาน 

(นางนันทพิร  หอมดวง) 

นักจัดการงานทั่วไป 


